
Iz naše organizacije, 
Skupne zadeve. 

Zaradi pomanjkanja časa in ker se 
udeleženci Zavezinega jubileja v pone

deljek udeleže skupščine Družbe sv. Cirila 
In Metoda v Domžalah, se mora izlet v 
Kamnik v nedeljo popoldne opustiti. — 
Žal nam je, pa smo morali to ukreniti, 
a izvedba izleta v Kamnik je časovno 
nemogoča. Vlak odhaja v Kamnik že ob 
3. url popoldne, dotlej pa naš program 
še ne bo izčrpan. Vodstvo Zaveze. 

Glasila deželnih (narodnostnih) uči
teljskih zvez v Zvezi slovanskega učiteljstva 
v Avstriji so: 

1. Glos nauczvcielstva, ludovvego v Ga
liciji, Krakov. 

2. Učitelske Slovo, organ Vzajimnoji 
Pomoči halijčskich in bukovinskich učiteliv 
i učitelok, Levov. 

3. Narodna Prosvjeta, RočIstra. 
4. Učiteljski Tovariš, glasilo avstr. ju

goslovanskega učiteljstva, Ljubljana. 
5. Kamenari, organ ukraj. učiteljstva, 

Mamajivci NoviBukovina. 
6. Menšinovy Učitel, Liny p^ Plznju. 
7. Školsky vestnik, Porubi Šlezija. 
8. Škola Meštanska, Praga. 
9. Česky Učitel, glasilo češke zveze, 

Praga. 
10. Vestnik Ustred. spol. jed. učit. na 

Moravč, Brno. 
Zveza slovanskega učiteljstva v Av

striji je imela na Dunaju 19. in 20. avgusta 
odborovo sejo. Prisotni so bili: predsednik 
M. Hajny, namestniki predsednika: Peter 
Škalicky, Stanislav Nowak, Maryan Jaky
movskyj, tajnik Jos. Zavoda, blagajnik Ivan 
Stronskyj, člani odbora: Jos. Smrtka, Boh. 
Skala, Vinc. Erbenova (za B. Zelinkovo), 
Hub. Vitkovič Gabriel Stolmach, Dr. Henr. 
Kanarek, Jul. Similikowski, Jožef Bron.Szado, 
Luka Jelene, Jan Ludviček, Ante Opašič, 
poklicana referenta: Kamil Buzek in Jos. 
Havlik, gostje: Frant. Kučera iz Sudic na 
Moravskem in Mihajlo Senyei'a iz Sytichiva 
v Galiciji. Poleg običajnih odborniških po
ročil, ki dokazujejo, kako obsežni delokrog 
ima in more imeti Zveza, je odbor prere
šetal v sejah, ki so trajale dva dni od jutra 
do večera, celo vrsto jako važnih vprašanj. 

Največ časa (dva popoldneva) je vzelo 
posvetovanje o predlogu izpremembe drž. 
šolsk. zakona. Poročevalec je bil Kamil Bu
zek. Dalje je bil obdelan poslovnik za ,drž. 
komite, kamor naj bi pošiljali svoje zastop
nike vse državne zveze učiteljskih organi
zacij. Referent je bil J. Smrtka. — Delegat 
Zaveze jugoslovanskih učiteljskih društev 
Luka Jelene je podal poročilo o šolskih in 
učiteljskih razmerah slovenskih. Vse slovan
ske deželne organizacije so pokazale po 
svojih zastopnikih najživahnejši interes na 
usodi slovenskega učiteljstva in solidarno so 
bile izrečene najsrčnejše simpatije težnjam 
jugoslovanskega učiteljstva. Dogovorjeno je 
bilo, da bodo vse slovanske organizacije 
zastopane letos septembra na shodu slo
venskega učiteljstva v Ljubljani, ki se vrši 
v proslavo 25 letnice Zaveze. 

Najživahnejša debata je bila o izbolj
šanju gmotnih razmer učiteljstva. Sprejeti 
so bili predlogi podpredsednika F. Skalic
kega, ki se tičejo daljših korakov za izpre
membo § 55. in o saniranju deželnih financ, 
od katerega je skoro v vseh deželah več ali 
manj odvisna nova ureditev plač. 

Po splošni debati, ki je bila tuintam 
jako burna, po poročilih iz posameznih de
žel, v kakšnem stadiju je krušno vprašanje 
učiteljstva, je bilo na predlog Stanislava 
Nowaka sklenjeno, da se prične s pripravami 
za jesensko impozantno demostrativno ma
nifestacijo vsega avstrijskega učiteljstva na 
Dunaju. Boh. Skala je podal obsežno poro
čilo o učiteljski dtžavljanski svobodi in o 
svobodi prepričanja. Referat se naslanja na 
obsežni in še nedokončani enketi, ki so jo 
izvedle češke deželne organizacije potom 
vprašalnih pol v tej smeri, kako se z raz
nimi zakoni, naredbami, odločbami in prakso 
izpodkopavajo osnovni državni zakoni, ki 
garantirajo učitelju kot ostalim državljanom 
državljanska prava in svobodo vesti in pre

pričanja. Soglasno je bilo sklenjeno, da 
mora biti tozadevni material zbran do konca 
maja prihodnjega leta v vseh slovanskih 
deželah v Avstriji in to vprašanje je bilo 
dano na dnevni red shoda slovanskega uči
teljeva, ki se vrši, kakor se je soglasno 
sklenilo, v Pragi v spominskem letu 1915. 

Iz ostalega dnevnega reda naj se navede 
še posvetovanje o inšpektorskem vprašanju, 
o obrambi češkega šolstva na Dunaju in na 
Dol. Avstrijskem pri predlogu Kolisko, o 
skupnem penzionatu slovanskega učiteljstva 
na Adriji (ref. Jos. Havlik), o vzajemnih ko
ristih v obstoječih humanih učiteljskih pod
jetjih, o pripustitvi učiteljstva za redne po
slušalce na visoke šole, o znižanih vožnjah 
po železnicah — kot tudi o znižanju voz
nine po tujini, kjer se bo morda učiteljstvo 
bolj razumelo kot doma. 

Kranjsko. 
Logaško učiteljsko društvo se bliža 

tudi svoji petindvajsetletnici. Ko bo obha
jalo svoj jubilej, se bo lahko oziralo s po
nosom na svoje četrtstoletno delovanje, za
kaj med drugim je baš ono z energičnim 
nastopom tadanjega odbora (Benedek, Repič, 
Šega, Dermelj, Kernc) izposlovalo vsemu 
kranjskemu učiteljstvu volilno pravico. — 
Postavilo je pa tudi enajstim članom na
grobne spomenike ter prirejalo take občne 
zbore (Babino PoljePrezid, Rovte, Škocijan 
pri Rakeku, Predjama), kateri ne bodo nikdar 
pozabljeni. — V novejšem času je pač zli 
duh natrosil med čvrsto seme nekaj smeti, 
a — bodite brez skrbi — uspeha ne bo! 

Štajersko. 
Zveza slovenskih učiteljev In učiteljic 

poziva učiteljstvo iz Štajerske, da se ude
leži 25 letnega jubileja obstanka Zaveze 
v čim največjem številu! 

Deiegati iz Štajerske naj se snidejo 
pol ure pred delegacijskim zborovanjem 
na kratko posvetovanje. Vodstvo. 


